



**CSONGRÁD MEGYEI
KORMÁNYHIVATAL**

Ügyiratszám: CSZ/01/89-13/2016.
KTFO-azonosító: 108580-1-12/2016.
Ügyintéző: dr. Ruzsáli Pál
Berényi Anita
Báló Bertalan Barnabás
Miklós Tímea
Tel.: +36 (62) 681-668/2668

Tárgy: GYEVIEP Nonprofit Kft., Algyő,
előzetes vizsgálat
Hiv.szám: -
Melléklet: -

H A T Á R O Z A T

A **GYEVIÉP Nonprofit Kft.** (6750 Algyő, Kastélykert u. 49.; KÜJ: 102 815 041) képviseletében az **OTTA TRIÓ Kft.** (6725 Szeged, Répás u. 36.) által 2016. január 27-én – az *Algyő 1480/3 hrsz. alatti telephelyen nem veszélyes hulladék hasznosítása tárgyában* – benyújtott előzetes vizsgálati dokumentáció alapján megállapítom, hogy a tervezett tevékenység, mely a 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 3. sz. mellékletének 107/a. pontja szerint minősül (*Nem veszélyes hulladék-hasznosító telep 10 t/nap kapacitástól*), **nem okoz jelentős környezeti hatást, ezért a tevékenység megkezdéséhez nem kell környezetvédelmi hatásvizsgálatot végezni.**

A 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 5. § (2) bekezdés ac) pontja alapján, a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 66. § (1) bekezdés e) pontja szerint a tevékenység hulladékgazdálkodási engedély és zajkibocsátási határértéket megállapító határozat birtokában kezdhető meg.

Szakkérdés vizsgálata:

- környezet-egészségügyi szakkérdésben, így különösen a környezet- és település-egészségügyre, az egészségkárosító kockázatok és esetleges hatások felmérésére, a felszín alatti vizek minőségét, egészségkárosítás nélküli fogyaszthatóságát, felhasználhatóságát befolyásoló körülmények, tényezők vizsgálatára, lakott területtől (lakóépülettől) számított védőtávolságok véleményezésére, a talajjal, a szennyvizekkel, veszélyes hulladékokkal kapcsolatos közegészségügyi követelmények érvényesítésére, az emberi használatra szolgáló felszíni vizek védelmére kiterjedően:*
 - A tevékenység végzése során a levegő tisztaságára vonatkozó szabályok betartása szükséges.
 - A munkavégzés alatt az előírások szerinti zaj- és rezgésterhelési határértékeket be kell tartani a munkaterület környezetében élők és tartózkodók egészségének megóvása érdekében, kiemelt figyelmet fordítva a lakóépületek zajtól és rezgéstől védendő helyiségeire.
 - Az egészségkárosító kockázatok csökkentésének érdekében a telephelyre esetlegesen beszállításra kerülő veszélyes hulladékok gyűjtése és ideiglenes tárolása során a közegészségügyi követelményeket maradéktalanul be kell tartani.

2. növény- és talajvédelmi szakkérdésben, így különösen a termőföldre gyakorolt hatások vizsgálata:

- A dokumentáció elfogadása talajvédelmi szempontból javasolható.

Szakhatóság állásfoglalása:

1. Csongrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály 35600/1681-1/2016. ált. számú állásfoglalása:

„A Csongrád Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály (6721 Szeged, Felső-Tisza part 17.) a Gyeviép Nonprofit Kft. (6750 Algyő, Kastélykert u. 49.) megbízásából eljáró OTTA TRIÓ Kft. (6725 Szeged, Répás u. 36.) kérelmére, az Algyő 1480/3 hrsz. alatti telephelyen nem veszélyes hulladék hasznosítása előzetes vizsgálati eljárásban megküldött 108580-1-5/2016. számú szakhatósági megkeresésre az alábbi szakhatósági állásfoglalást adja.

Az előzetes vizsgálati eljárást lezáró határozat kiadásához

az alábbi feltétellel hozzájárulok:

Előírás, feltétel:

1. Tevékenységgel nem okozhatják a felszín alatti víz (B) szennyezettségi határértéknél kedvezőtlenebb állapotát.
2. A tevékenységet a felszín alatti víz, illetve a felszíni vizek veszélyeztetését kizáró módon kell végezni.
2. A felszín alatti vizek jó minőségi állapotának biztosítása érdekében tevékenység végzése során szennyező anyag, illetve lebomlása esetén ilyen anyagok keletkezéséhez vezető anyagok használata, illetve elhelyezése csak műszaki védelemmel folytatható.
3. Káresemény, havária bekövetkezte esetén a környezetkárosodás megelőzése érdekében a kárenyhítést szolgáló intézkedéseket azonnal meg kell tenni.

Megállapítom továbbá, hogy a tevékenység vízvédelmi, vízgazdálkodási szempontból nem jelent olyan hatást, amely miatt környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása válna szükségessé.

Jelen szakhatósági állásfoglalás más jogszabályi kötelezettség alól nem mentesít.

A szakhatósági állásfoglalással szemben jogorvoslattal élni a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. tv. (Ket.) 44.§ (9) bekezdése alapján csak az I. fokú határozat, illetve az I. fokú eljárást megszüntető végzés ellen benyújtott fellebbezésben lehet.,,

A határozat ellen a közléstől számított 15 napon belül az Országos Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főfelügyelőséghez címzett, de a Csongrád Megyei Kormányhivatalhoz, mint elsőfokú környezetvédelmi és természetvédelmi hatósághoz két példányban benyújtandó fellebbezésnek van helye.

A jogorvoslati eljárás díja – a jogszabályban meghatározott esetek kivételével – a befizetett szolgáltatási díjtétel 50 %-a, azaz 125 000 Ft, amelyet a Csongrád Megyei Kormányhivatal 10028007-00335663-00000000 előirányzat-felhasználási számú számlára kell átutalni, és a díj megfizetését igazoló bizonylatot vagy annak másolatát hatóságunk részére megküldeni. A befizetési bizonylat közlemény rovatába kérem feltüntetni jelen határozat számát.

A kérelmező az eljárás 250 000 Ft igazgatási szolgáltatási díját befizette, egyéb eljárási költség nem merült fel.

I N D O K O L Á S

A GYEVIEP Nonprofit Kft. képviselőjében az OTTA TRIÓ Kft. 2016. január 27-én az Algyő 1480/3 hrsz. alatti telephelyen nem veszélyes hulladék hasznosítása tárgyában a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet (továbbiakban: R.) szerinti előzetes vizsgálati dokumentáció elbírálása iránti kérelmet nyújtott be hatóságunkhoz, és kérte az eljárás lefolytatását.

Az előzetes vizsgálati dokumentáció készítője:
OTTA TRIÓ Kft. (6725 Szeged, Répás u. 36.)

Az ügyfél hatóságunk CSZ/01/89-3/2016. számú hiánypótlási felhívását (igazgatási szolgáltatási díj megfizetésének igazolása) 2016. február 19-én teljesítette.

A dokumentáció tartalmilag és formailag megfelelt a R. előírásainak.

Tervezett tevékenység:

A Kft. az algyői telephelyen építési-bontási hulladék feldolgozását kívánja végezni, amely elsődleges célja a gazdaságban alkalmazható alapanyag előállítása. A törésen átesett inert anyagot területfeltöltésekhez, utak kialakításához, felújításához kívánják értékesíteni, illetve a Kft. saját ilyen jellegű munkái során fogja azt felhasználni.

Beszállítás

Az építési-bontási hulladékokat a Kft., illetve egyéb hulladékszállítók szállítják be a telephelyre. A beszállítandó építési-bontási hulladékok tömegének meghatározása a DÉLÚT Kft. Algyő, 01767/61 hrsz. alatti telephelyén lévő hitelesített hídmérlegen történik.

Betárolás

A telephely 5636 m² területű, a hulladék kezelésre használni kívánt terület a telephely K-i része, területe 2409 m². A hulladékkezelésre használt terület döntő része föld aljazatú, a törőgép elhelyezésére a Kft. által gyártott beton elemekkel kb. 100 m² nagyságú részt kiraktak, illetve a terület egy részét a jobb közlekedési feltételek érdekében tört anyaggal megerősítették.

A területen helyezik el a törőgépen kívül a feldolgozásra váró hulladék, illetve a feldolgozott anyag depóniákat. A területen átlag 3 fajta törésre váró hulladék depónia, illetve 3 fajta tört anyag depónia lesz elhelyezve, a depóniák átlag magassága 4 m, 1-1 depónia átlagos alapterülete 250 m², azaz a rendelkezésre álló területen összesen kb. 5000 t törésre váró és tört anyag egyidejű tárolására van lehetőség.

Inert hulladék hasznosítása

A leürített építési-, bontási hulladékból a törésre alkalmatlan hulladékokat kiválogatják és konténerbe teszik. Ezen felül kiválogatják a még eredeti funkciójában újból felhasználható inert anyagokat is (pl. bontott téglát), azokat raklapra helyezik és értékesítik.

A kezelésre átvett építési-, bontási hulladékból kigyűjtött, hasznosításra alkalmatlan hulladékokat konténerekben gyűjtik és szükség szerint a Szeged, Sándorfalvi úti hulladéklerakóba szállítják. A kezelésre átvett hulladékból kiválogatott, hasznosítható nem építési-bontási hulladékokat a kiválogatást követően konténerekben gyűjtik és hasznosító

szervezetnek adják át. A beszállított hulladékból esetlegesen kiválogatott veszélyes hulladékot elkülönítetten, zárt hordóban, illetve konténerben gyűjtik és engedéllyel rendelkező kezelőnek adják át további kezelésre.

A nem értékesíthető földet engedéllyel rendelkező kezelőnek adják át további kezelésre.

A válogatást követően az építési-bontási hulladékok törőgéppel adagolását rakodógéppel végzik. A Kft. törőgéppel nem rendelkezik, azt szükség szerint bérlik, a Sandvik QJ 240 típusú kőtörőgép beépített nedvesítő egységgel van ellátva a kiporzás megakadályozására.

Az aprított, 20-100 mm átmérőjű hasznosított hulladékot osztályozzák, majd a föld kialakítású területeken helyezik el frakciónként. A tört anyagot a Kft. elsősorban saját munkái során kívánja felhasználni, kisebb volumenben pedig értékesíteni szeretné.

A föld hulladékból annak érdekében, hogy azt haszonanyagként lehessen alkalmazni az idegen anyagokat, hulladékokat kézi úton kiválogatják. A kiválogatott anyagokat, hulladékokat konténerekben gyűjtik, és típusuktól függően adják tovább engedéllyel rendelkező kezelőnek (hasznosítás, vagy ártalmatlanítás).

Amennyiben a telephelyre bekerülő föld állaga ezt szükségessé teszi, akkor az osztályozó gépen átvezetik, mellyel egyben rostálást is végeznek. E műveletek során a föld hulladék terület feltöltésekre közvetlen felhasználhatóvá válik.

Telephelyen kezelni szándékozott hulladékok:

A 2012. évi CLXXXV. törvény 3. melléklet szerinti besorolású nem veszélyes hulladékkal kapcsolatos hulladékgazdálkodási tevékenység:

R5 Egyéb szerves anyagok visszanyerése, újrafeldolgozása (ideértve a talaj hasznosítását eredményező talajtisztítást és a szerves építőanyagok újrafeldolgozását);

Azonosítási kód	Megnevezés	Mennyisége [t/év]
17 01 01	beton	3.000
17 01 02	téglák	500
17 01 07	beton, téglák, cserép és kerámia frakció vagy azok keveréke, amely különbözik a 17 01 06-tól	500
17 05 04	föld és kövek, amelyek különböznek a 17 05 03-tól	1.000
17 09 04	kevert építkezési és bontási hulladékok, amelyek különböznek a 17 09 01, 17 09 02 és 17 09 03-tól	5.000

Összesen

10.000

A tevékenység a R. 3. sz. melléklet 107/a. pontja (Nem veszélyes hulladék-hasznosító telep 10 t/nap kapacitástól) szerint minősül, ezért a környezetvédelmi hatóság döntésétől függően környezeti hatásvizsgálat köteles.

A környezetvédelmi hatóság a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (továbbiakban: Ket.) 29. § (6) bekezdése alapján a hatásterületen élő ügyfeleket és az ügyfélnek minősülő szervezeteket az eljárás megindításáról hirdetményi úton értesítette.

Hatóságunk a R. 3. § (3) és (4) bekezdése alapján a hivatalában és a honlapján 2016. február 2-től közzétette az eljárás megindításáról szóló közleményt, továbbá a vonatkozó iratokat –

közhírré tétel céljából – megküldte a létesítmény helye szerinti önkormányzat jegyzőjének. A közlemény az Algyői Közös Önkormányzati Hivatalban 2016. február 8. napjától 2016. február 23. napjáig közzétételre került, mellyel kapcsolatosan észrevétel nem érkezett.

*

1. A környezet-egészségügyi szakkérdés vizsgálatának indokolása:

A dokumentáció áttanulmányozása alapján megállapítottam, hogy a kérelmező az Algyő település járdáinak karbantartása, felújítása során keletkező, valamint a telephelyére más termelők által beszállításra kerülő építési, bontási hulladékok hasznosítását kívánja végezni. A tevékenység célja a gazdaságban alkalmazható alapanyag előállítása. A tört inert hulladékot terület feltöltésekhez, utak kialakításához, felújításához kívánják értékesíteni, illetve a Kft. saját ilyen jellegű munkái során fogja felhasználni.

Megállapítottam továbbá, hogy a telephely Algyő belterületén, a település D-i határában található, a legközelebbi lakóépület távolsága a telephely szélétől kb. 50 m.

Az egészségügyi hatósági és igazgatási tevékenységről szóló 1991. évi XI. törvény 4. § (1) bekezdés g) és h) pontja rendelkezik arról, hogy az egészségügyi államigazgatási szerv környezet- és település-egészségügyi feladata többek között a belső terekben érvényesülő zaj és rezgés határértékek kimunkálása és ellenőrzése.

A telephely és környezetének vizsgálata során kizárólag a környezeti zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM – EüM együttes rendelet (továbbiakba: Rendelet) 1. számú mellékletében szabályozott, lakóterületre (kertvárosias, falusias), különleges területek közül a temetőkre és a gazdasági területre vonatkozó üzemi és szabadidős létesítményektől származó zaj terhelési határértékeit vették figyelembe. A dokumentációban tételesen nem szerepel, hogy a Rendelet 4. számú mellékletében szabályozottan a lakóépületek, mint zajtól védendő építmények helyiségeiben előírt határértékek teljesülnek-e.

Továbbá a benyújtott anyag nem tér ki arra, hogy a Rendelet 5. számú mellékletében szabályozott, az emberre ható rezgés vizsgálati küszöbértékei és terhelési határértékei a lakóépületekben biztosíthatóak-e.

A tevékenység végzése során további, emberi egészségre jelentős hatással bíró expozíció a légszennyezettség.

A környezeti zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM – EüM együttes rendeletben valamint a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendeletben rögzített előírásokat, határértékeket a környezetében élők és tartózkodók egészségének megóvása érdekében kell betartani a munkavégzés helyszínén.

Külön figyelmet kell fordítani a lakóépületekben élők egészségének megőrzésére, ezért az inert hulladékkal végzendő kezelési tevékenységet a fenti jogszabályokban rögzített előírások figyelembevételével szükséges végrehajtani.

A telephelyre az építési, bontási hulladékkal esetlegesen beszállításra kerülő veszélyes hulladékok gyűjtésével és ideiglenes tárolásával kapcsolatos tevékenységek végzése során a közegészségügyi követelmények figyelembevétele és betartása környezet-egészségügyi szempontból elengedhetetlen. A hulladékkal kapcsolatos tevékenység veszélye - az alkalmazott technológia és a vonatkozó jogszabályok betartása esetén - az emberi egészségre nem valószínűsíthető.

A fentiek figyelembevételével alakítottam ki nyilatkozatomat a szakkérdésben az előzetes vizsgálati eljárásban benyújtott dokumentációban foglaltak alapján.

A közegészségügyi szakkérdés vizsgálata során kialakított nyilatkozatomat a fővárosi és megyei kormányhivatalok szervezeti és működési szabályzatáról szóló 7/2015. (III. 31.) MvM utasításban, a Csongrád Megyei Kormányhivatal egységes ügyrendjéről szóló 15/2015 (05. 01.) kormány megbízotti rendelkezés III. fejezet 2. címében, a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvényben, a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 28. § (1) bekezdés és 5. melléklet I. táblázat 3. pontjában, a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendeletben, a környezeti zaj- és rezgésterhelési határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM-EüM együttes rendeletben és a veszélyes hulladékkal kapcsolatos egyes tevékenységek részletes szabályairól szóló 225/2015. (VIII. 7.) Korm. Rendeletben foglaltak alapján hoztam meg.

Hatáskörömet az egészségügyi hatósági és igazgatási tevékenységről szóló 1991. évi XI. törvény 10. § (1) bekezdése, illetékességemet az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálatról, a népegészségügyi szakigazgatási feladatok ellátásáról, valamint a gyógyszerészeti államigazgatási szerv kijelöléséről szóló 323/2010. (XII. 27.) Korm. rendelet 10. § (1) c) ca) alpontja és 3. számú melléklete határozza meg.

2. A termőföldre gyakorolt hatások vizsgálatának indokolása:

A GYEVIEP Algyői Településüzemeltetési és -fejlesztési Nonprofit Kft. (székhely: 6750 Algyő, Kastélykert utca 49.) az Algyő, 1480/3 hrsz. alatti telephelyén építési, bontási hulladékok hasznosítását kívánja végezni.

A Kft., mint Algyő Nagyközség Önkormányzatának 100%-os tulajdonában lévő cég jelenleg is végzi a település járdáinak karbantartását, felújítását. A Kft. egyrészt az e tevékenysége során keletkező hulladékok szállítását és hasznosítását, más részt a telephelyére más termelők által beszállított inert hulladékok hasznosítását kívánja végezni. A szállítási tevékenység során (mely nem tárgya jelen előzetes vizsgálati dokumentációnak) az építési, bontási hulladékokat a Kft. a telephelyére kívánja beszállítani hasznosítás céljából.

Tekintettel arra, hogy a nem veszélyes hulladék hasznosítási tevékenység volumene meghaladja a 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 106. pontjában „Nem veszélyes hulladékhasznosító telep 10 t/nap kapacitástól” meghatározott értéket, így a benyújtott dokumentáció alapján a Kormányhivatal dönti el, hogy a tevékenység okoz-e jelentős környezeti hatást, azaz szükséges-e környezeti hatásvizsgálatot készíteni.

A telephely adatai

- megnevezése: telephely*
- helyszíne: Algyő, 1480/3 hrsz.*
- szabályozási terv szerinti besorolása: egyéb ipari gazdasági terület (Gipe)*

A hulladékkezelésre használt terület föld aljazatú. Itt a törőgép elhelyezésére a Kft. által gyártott beton elemekkel ~ 100 m² nagyságú részt kiraktak, illetve a terület egy részét a jobb közlekedési feltételek érdekében tört, osztályozott (vásárolt) anyaggal megerősítették.

A telephelyen jelenleg egy darab épület található, ahol a betonelem gyártást végzik. A betonelem gyártáshoz használt sódert ömlesztve tárolják ~ 20 m² nagyságú, peremmel ellátott gyűjtőhelyen. A cementet zsákos kiszereleésben az épületben, illetve a szabadban raklapon tárolják felhasználásig. Új létesítmény kialakítására nincs szükség.

Az inerthulladék kezelésre használni kívánt terület a telephely K-i része, területe 2409 m². Közvetlen a telephely mellett található hulladékudvar is a Kft. üzemelteti. Az azonos típusú tevékenységre való tekintettel a Kft. úgy döntött, hogy az inerthulladék kezelés során a hulladékudvar meglévő infrastruktúráját fogja a Kft. használni.

A hulladékhasznosítási tevékenységre rendelkezésre álló terület 2409 m². E területen helyezik el a törőgépen kívül a feldolgozásra váró hulladék, illetve a feldolgozott anyag depóniákat.

A hulladékgazdálkodási tevékenység megkezdésének tervezett időpontja (az engedély megszerzését követően azonnal)

- a telephelyi hulladékgazdálkodási tevékenység kezdete: 2016. II. negyedév

- A KEZELNI (HASZNOSÍTANI) KÍVÁNT HULLADÉKOK

azonosító kód	Megnevezés	Mennyiség (t/év)
17 01 01	beton	3000
17 01 02	téglák	500
17 01 07	beton, téglá, cserép és kerámia frakció vagy azok keveréke, amely különbözik a 17 01 06-tól	500
17 05 04	föld és kövek, amelyek különböznek a 17 05 03-tól	1000
17 09 04	kevert építkezési és bontási hulladékok, amelyek különböznek a 17 09 01, 17 09 02 és 17 09 03-tól	5000

A tervezett tevékenység kódja a hulladékokról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban: Ht.) 3. melléklete alapján:

R5 Egyéb szerves anyagok visszanyerése, újrafeldolgozása (ideértve a talaj hasznosítását eredményező talaj tisztítást és a szerves építőanyagok újrafeldolgozását).

A telephely vízellátása városi vízhálózatról történik. A szennyvizet a meglévő szennyvízcsatornába vezetik.

A kommunális jellegű hulladékokat, (EWC 20 03 01) erre rendszeresített gyűjtő edényzetekben (műanyag kuka) gyűjtik elszállításig. A kommunális hulladék mennyisége ~150 kg/év, amit közszolgáltatás keretében szállítanak el a telephelyről.

A begyűjtött építési-, bontási hulladékból kigyűjtött, hasznosításra alkalmatlan hulladékokat 1 m³-es konténerekben gyűjtik és szükség szerint a Szeged, Sándorfalvi úti hulladéklerakóba szállítják (az elszállítást a Csongrád Megyei Településtudományi Kft. végzi).

Működés során a talaj általában szennyeződik a szállítási, anyagmozgatási környezet légteréből kiülepedés (száraz ülepedés), a légköri csapadékkal való le- és kicsapódás, bemosódás (nedves ülepedés) útján, az út menti szennyezett növényzetről való lemosódás, az útburkolatnál le- és elfolyó csapadékvízzel szállított szennyezők révén.

A tevékenység során a talajra egyrészt a szállítógépek mozgása (befolyásolja a talaj szerkezetet, az eseteleges olajcseppek szennyezhetik a talajt), másrészt a keletkező hulladékok kezelése hathat. Mindkét hatás elsősorban a hulladékkezelés területére, valamint a szállítási útvonalakra terjed ki.

A nagygépek mozgása miatt a talaj tömörebbé válik, szerkezetében kedvezőtlen változások (lásd pl. vízáteresztő képesség változás) indulnak el. Azonban ezt jelen esetben ellensúlyozza, hogy a telephely megközelítési útvonalai, illetve a telephely 70%-a térburkolattal ellátott. Ezt a hatást az esetleges szennyezések tovább ronthatják. Mivel azonban a hatásterület a vizsgált területre lokalizálódik, ahol a későbbiekben a területhasznosítás is korlátozott, a hatást

elviselhető, szennyezés esetén terhelő kategóriába soroljuk. (Esetleges haváriás szennyezés esetén a kármentesítést el kell végezni.)

A tevékenység nem érint kijelölt hidrogeológiai védőterületet, illetve a 123/1997. (VII. 18.) Korm. rendelet 3. számú mellékletében meghatározottak alapján e területen nem indokolt és nem is várható a későbbiekben sem védőterület kijelölése.

A telephely, illetve a tevékenység nem érint védett vízbázist.

A földtani közeg és a talaj igénybevétele létező, de káros hatása elfogadható.

Megállapítható, hogy a tervezett tevékenység a környezeti elemeket elfogadható mértékben kívánja igénybe venni.

Ennek megfelelően az előzetes vizsgálati tervdokumentáció elfogadása ellen talajvédelmi szempontból kifogást nem emelek.

A nyilatkozatot a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. tv., a 90/2008 FVM rendelet, a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. tv., a 68/2015. (III. 30.) Korm. rendelet előírásai, a 314/2005. (XII.25.) Kormányrendelet, a 71/2015. (III.30.) Korm. rendelet, valamint a becsatolt dokumentáció alapján adtam ki előzetes vizsgálatához.

*

A szakhatóságot a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 28. § (3) bekezdése alapján kerestem meg 2016. február 3-án.

A szakhatóság állásfoglalását a rendelkező részben előírtam.

A Csongrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály szakhatósági állásfoglalásának indokolása:

„A szakhatósági megkeresés mellékleteként elektronikus úton megküldött, OTTA-Trió Kft. 05-004/2016/77-01. számú tervdokumentációja alapján az alábbiakat állapítottam meg:

Az ügyfél az Algyő, 1480/3 hrsz. alatti telephelyén építési, bontási hulladékok hasznosítását kívánja végezni.

A telephely adatai

- megnevezése: telephely

- helyszíne: Algyő, 1480/3 hrsz.

- szabályozási terv szerinti besorolása: egyéb ipari gazdasági terület (Gipe)

- nagysága: 5636 m²

A tervezett hulladékhasznosítási technológia:

Az építési-, bontási hulladékokat a Kft., illetve egyéb hulladékszállítók szállítják be a telephelyre. Az építési-, bontási hulladékok járműre rakodását az építkezések helyszínén az ott lévő munkagépek végzik. A lerakodás az ügyfél telephelyén közvetlen leürítéssel történik.

A telephelyi alkalmazott a leürített építési-, bontási hulladékból a törésre alkalmatlan hulladékokat kiválogatja, és konténerbe teszi. Ezen felül kiválogatja a még eredeti funkciójában újból felhasználható inert anyagokat is (pl. bontott téglát), azokat raklapra helyezik és értékesítik. A Kft. nem rendelkezik az építési-, bontási hulladékok hasznosításához szükséges géppel (kötörő), így azt alkalmanként bérlik.

A telephelyen egyszerre gyűjthető törésre váró és letört hulladék mennyisége 5000t.

Vízellátás:

A telephely vízellátása városi vízhálózatról történik.

Szociális vízigény:

A hulladékudvarban 1 fő dolgozik hetente 5 napon.

Az inerthulladék kezelő telep nem igényel állandó felügyeletet, ott a törések alkalmával (max. 12 nap/év) fog 2 személy dolgozni.

A dolgozók szociális vízigénye:

1 fő x 80 liter/nap x 265 nap → 21,2 m³/év

2 fő x 80 liter/nap x 12 nap → 1,9 m³/év

Összesen: 23,1 m³/év

Technológiai vízigény

Anyag és hulladék depóniákat a kiporzás csökkentése érdekében nedvesítik.

A felhasznált víz mennyisége: 30 m³/év

Szennyvízelhelyezés:

A szennyvizet a meglévő szennyvízcsatornába vezetik.

Csapadékvíz:

A tetőről a csapadékvizet csapadékvíz-csatorna segítségével összegyűjtik, majd a települési csapadékvíz elvezető rendszerre vezetik be.

Mivel a technológiai víz felhasználásának célja a kiporzás megakadályozása, így technológiai szennyvíz nem keletkezik. A nedvesített inért hulladékból esetlegesen elfolyó csurgalékvíz a telephelyen elszikkad. Szennyezett csapadékvíz nem keletkezik.

A döntést megalapozó jogszabályhelyek:

A felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Kormány rendelet 10. § (1) c) pontja alapján a szennyező anyagok felszín alatti vízbe történő bevezetésének megelőzésére vagy korlátozására, a felszín alatti vizek jó minőségi állapotának biztosítása érdekében tevékenység nem eredményezhet kedvezőtlenebb állapotot, mint ami a felszín alatti víz (B) szennyezettségi határértéke.

A felszín alatti vízre vonatkozó (B) szennyezettségi határértékeket a felszín alatti víz szennyezéssel szembeni védelméhez szükséges határértékekről és a szennyezések méréséről szóló 6/2009. (IV. 14.) KvVM-EüM-FVM együttes rendelet határozza meg.

A felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 8. § értelmében a felszín alatti vizek jó állapotának biztosítása érdekében tevékenység csak úgy végezhető, hogy hosszú távon se veszélyeztesse a felszín alatti vizek jó állapotát, a környezeti célkitűzések teljesülését.

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. Törvény 6. § (1) szerint a környezethasználatot úgy kell megszervezni és végezni, hogy

- a) a legkisebb mértékű környezetterhelést és igénybevételt idézze elő;
- b) megelőzze a környezetszennyezést;
- c) kizárja a környezetkárosítást.

A rendelkezésemre álló iratok, a kérelem és a mellékleteként benyújtott iratanyag érdemi vizsgálatát követően a fenti jogszabályi hivatkozásokat figyelembe véve a rendelkező részben foglaltak szerint döntöttem.

A fentiek figyelembevételével megállapítom, hogy a tervezett tevékenység - a hatáskörömet érintő szakkérdések tekintetében - nem okoz jelentős környezeti hatást, ezért a tevékenység végzéséhez környezeti hatásvizsgálati eljárás lefolytatása nem szükséges.

A tervezett tevékenység megfelel a hatóságom hatáskörébe tartozó jogszabályi előírásoknak.

A közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól alkotott 2004. évi CXL. törvény 33. § (8) bekezdés alapján hatóságom szakhatósági állásfoglalását a megkeresés beérkezését követő naptól számított 15 napon belül köteles megadni.

A szakhatósági megkeresés 2016. február 4. napján érkezett a vízügyi hatóságra.

Hatóságom a szakhatósági állásfoglalását a fenti ügyintézési határidőn belül adta ki.

A Ket. 33. § (3) bek. c) pontja szerint nem számít be az ügyintézési határidőbe a hiánypótlásra irányuló felhívástól az annak teljesítéséig terjedő idő.

A szakhatósági állásfoglalás elleni önálló fellebbezés lehetőségét a Ket. 44.§ (9) bekezdése zárja ki.

Hatóságom illetékességét a vízügyi igazgatási, valamint a vízügyi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet 2. melléklet 11. pontja állapította meg.

Szakhatósági állásfoglalásomat a 71/2015. (III. 31.) Korm. rendelet 5. sz. melléklet II. táblázat 3. pontja alapján, az ott meghatározott szakkérdésekre kiterjedően, a hatályos jogszabályok figyelembe vételével adtam ki.”

*

Várható környezeti hatások:

Hulladékgazdálkodás:

Az inert hulladék kezelőtelep megfelel a tervezett kapacitású inert hulladék hasznosítási tevékenység elvégzésére. A kezelésre beszállított inert és föld hulladék, illetve a telephelyen kezelt anyag tárolása szilárd burkolattal nem rendelkező depóniákban történik.

A telephelyen egy időben 5.000 t kezelésre váró hulladékot kezelésen átesett tört anyagot és földet kívánnak tárolni.

Az inert hulladék kezelése során esetlegesen keletkező másodlagos hulladékokat kiválogatást követően konténerben tervezik gyűjteni kezelőnek történő átadásig.

A telephelyen az építési-bontási hulladék kezelését bérelt Sandvik QJ 240 típusú típusú törőberendezéssel tervezik végezni.

A telephelyen hasznosított építési-bontási és föld anyagot területfeltöltésekhez, utak kialakításához, felújításához kívánják értékesíteni, illetve a Kft. saját ilyen jellegű munkái során fogja azt felhasználni.

Levegő védelem:

A telephelyre történő hulladék beszállítás és építőipari alapanyag kiszállítás ponyvával fedett pótkocsival történik, ezáltal csökken a környezeti levegőbe jutó porszennyeződés.

A szállítójárművek és a mobil kötő gépek, ill. az anyagmozgatást végző munkagép kipufogó gázaival SO₂, CO, NO_x, szilárd anyag, CO₂ és elégetlen CH-ek kerülnek a szabadba.

Leürítés során a porképződés elkerülhetetlen, ezért nagy szélben javasolt a hulladék folyamatos nedvesítése.

Az alkalmazott törőgép nedvesítő egységgel van felszerelve. A kiporzás minimalizálására a nedvesítést a törés teljes időtartamában üzemeltetik.

Az inert hulladék, illetve a tört anyag depóniákat a kiporzás megakadályozására szükség esetén nedvesítik. A dokumentáció alapján a depóniák kiporzásának hatástávolsága átlagos szélerősség esetén max. 114 m.

A legközelebbi lakóépület távolsága a telephely szélétől kb. 50 m, azaz a kiporzás hatása lakóépületet is érinthet. A kiporzás hatásterületét azonban jelentősen lecsökkenti, hogy a telephelyet a Korsó utca felől tömör kerítéssel vették körbe.

A telephely üzemeltetéséhez kapcsolódó tevékenység gondos munkaszervezéssel (törés kizárólag nappali órákban történik), száraz időben a depóniák folyamatos nedvesítésével, esetlegesen a Korsó utca felőli telekhatár fásításával biztosítható a legközelebbi védendő épületeknél, a szállóporra vonatkozó, hatályos jogszabály szerinti immisziós határérték (szállópor - TSPM - 24 órás határérték: $100 \mu\text{g}/\text{m}^3$) teljesülése.

Zajvédelem:

A telephelytől É-ra a Korsó u. lakóépületei található, kertvárosias lakózónában (Lke) ill. az 1544 hrsz. alatti védendő ingatlan Gipe övezetben. A legközelebbi védendő épületek: 1543/4 hrsz., ill. 1544 hrsz. A K-i irányban részben ipari terület (Gipe), távolabb a temető védett területe (Ki) húzódik. A D-i oldalon a teleppel közvetlenül a hulladékudvar határos (Kh), távolabb védő erdőzóna (Ev) húzódik. A Ny-i oldalon falusias lakóterület van kijelölve, de jelenleg védendő épület még nem található – a terület mezőgazdasági művelés alatt áll.

A telep megközelítése a Kastélykert utcáról (44119 sz. bekötő út) leágazó üzemi úton át történik.

A telephelyen jelenleg térkő-gyártó technológia üzemel. A technológia a szendvicspanel falú gyártócsarnokban van telepítve. Az alapanyagokat a csarnok mellett szabad téren, vagy a föliasátorban tárolják, ahonnan markoló-emelő kiséggel (JCB Robot – multifunkciós gép) juttatják a csarnokba. A készterméket a kiséggel szállítják ki a csarnokból.

A tervezett tevékenység során az építési-bontási hulladékokból a törésre alkalmatlan hulladékokat kiválogatják, majd törőgéppel a kívánt méretű frakciót állítják elő. A törőgép elhelyezése a föld burkolatra helyezett beton elemekkel kirakott térrészen tervezett.

A törés tervezett éves volumene: 10.000 t. A törési tevékenység tervezett ideje: nappali 8-10 órás műszak. A törőgép kapacitása és üzemideje alapján, 1 munkanapon 1000-2000 t inert hulladék törése számítható, mely alapján az éves törési alkalmak száma: 5-10 nap.

A tehergépkocsi fordulók száma átlagosan 20 t teherbírású járművekkel számolva: 500 forduló hulladék-anyag beszállítás, 500 forduló kiszállítás, ez átlagosan 5 tehergépkocsi/nap forgalmat jelent.

A törési tevékenység a zajkibocsátási határértékek megállapításának, valamint a zaj- és rezgés-kibocsátás ellenőrzésének módjáról szóló 93/2007. (XII. 18.) KvVM r. 1. § (3) bekezdése értelmében nem számít üzemi zajkibocsátásnak, mert a törési napok száma nem éri el évente a 12 alkalmat.

Az előzetes vizsgálati dokumentáció szerint, a telephelyen folytatott tevékenység során, a legközelebbi védendő épületeknél a zajvédelmi határértékek teljesülnek, de a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X. 29.) 6. §-a alapján meghatározott zajvédelmi hatásterületen, védendő épületek vannak, ezért a 284/2007. (X. 29.) Korm r. 10. § (1) bekezdése értelmében a telep üzemeltetőjének, a 93/2007. (XII. 18.) KvVM r. 2. sz. melléklete szerinti, zajkibocsátási határérték-kérelmet kell benyújtania hatóságunkhoz.

Természetvédelem:

Az Algyő, 1480/3 hrsz. Alatti ingatlanon létesítendő hulladékkezelő telephely területe nem érint védett természeti területet, vagy Natura 2000 területet.

Földtani közeg védelme:

A telephely vízellátása városi vízhálózatról történik. A szociális vízhasználat mellett a technológiában az anyag és hulladék depóniákat a kiporzás csökkentése érdekében nedvesítik. A keletkező szociális szennyvizet a meglévő szennyvízcsatorna hálózatba bocsátják. Technológiai szennyvíz keletkezésével nem kell számolni.

A tetőfelületről lefolyó csapadékvíz csapadékvíz csatorna hálózaton keresztül vezetik el, a burkolatlan felületre hulló csapadékvíz elszikkad.

A nem veszélyes hulladék tárolása föld burkolaton területen történik. Tekintettel arra, hogy a kezelni kívánt hulladék veszélyes összetevőket nem tartalmaz, üzemszerű körülmények között szennyezett csapadékvíz keletkezésével nem kell számolni.

A földtani közeg vonatkozásában az esetlegesen bekövetkező havária eset (munkagépek, illetve szállítójárművek okozta kisebb olajszenyezések) járhat káros hatással. Esetleges havária esetén a szennyezés terjedése elkerülhető a sérült járművek műszaki mentése, az esetlegesen kijutott anyagok (pl.: olaj) felitatása által. A megfelelő technológiai- és környezetvédelmi előírások betartásával azonban a haváriaszerű események minimalizálhatók.

A fentieket figyelembe véve megállapítható, hogy normál üzemmód esetén a tevékenység során szennyező anyag földtani közegbe való bevezetésére nem kerül sor. A tervezett tevékenység nem gyakorol jelentős mértékű kedvezőtlen hatást a földtani közeg fizikai-, illetve kémiai állapotára sem.

Hivatalunk 2016. február 3-án – figyelemmel a R. 1. § (6b) és (6c) bekezdésére – belföldi jogsegély keretében megkereste a tevékenység telepítési helye szerinti település jegyzőjét.

Algyő Nagyközség Jegyzője a megkeresésre 2016. február 12-én 312-2/2016. számon az alábbi nyilatkozatot adta:

„a beruházás a hatályos településrendezési eszközökkel összhangban van, valamint az önkormányzati rendeletben meghatározott környezet- és természetvédelmi követelményeknek megfelel.”

A környezetvédelmi hatóság a határozat rendelkező részében, mivel nem feltételezhető jelentős környezeti hatás és a tevékenység a R. 2. számú mellékletének hatálya alá sem tartozik, tájékoztatta a kérelmezőt, hogy a R. 5. § (2) bekezdés ac) pontja alapján, a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 66. § (1) bekezdés e) pontja szerint a tervezett tevékenység milyen egyéb engedély birtokában kezdhető meg.

A környezetvédelmi hatóság a tárgyi eljárásban CSZ/01/89-2/2016. számú (108580-1-1/2016.) határozatával függő hatályú döntést hozott, amely döntés jelen határozatra tekintettel nem emelkedik jogerőre.

A fellebbezési jogot a Ket. 98. § (1) bekezdése és 99. § (1) bekezdése alapján biztosítottam.

A fellebbezést a Ket. 102. § (1) bekezdése alapján annál a hatóságnál kell előterjeszteni, amely a megtámadott döntést hozta.

Hivatalunk jelen határozatot az 1995. évi LIII. törvény 71. § (3) bekezdése értelmében – jogerőre emelkedésre tekintet nélkül hivatalában, honlapján és a központi rendszeren (www.magyarország.hu) – nyilvánosan közzéteszi.

Az ügyintézési határidő lejártának napja: 2016. március 16.

Hatóságunk a R. 5. § (6) bekezdése alapján ezen döntését megküldi az eljárásban érintett, hatásterületen lévő Algyői Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjének, aki – jelen határozat megküldésétől számított 8. napon – gondoskodik annak közzétételéről, továbbá a közzétételt követő 5 napon belül tájékoztatja hivatalunkat a közzététel időpontjáról, helyéről, a betekintési lehetőség módjáról.

Az igazgatási szolgáltatási díj mértékét a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet (továbbiakban: FM rendelet) 1. számú mellékletének I/35. pontja alapján határoztam meg.

A jogorvoslati eljárási díját a FM rendelet 2. § (5)-(7) bekezdése alapján állapítottam meg.

A környezetvédelmi hatóság hatáskörét a R. 3. § (1) bekezdése, illetékességét a 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 8. § (1) bekezdése állapítja meg.

S z e g e d, 2016. március 16.

Dr. Juhász Tünde

kormány megbízott nevében és megbízásából:

Dr. Mader Balázs

főosztályvezető-helyettes

Kapják:

1. GYEVIEP Nonprofit Kft. 6750 Algyő, Kastélykert u. 49. tv.
2. OTTA TRIÓ Kft. 6725 Szeged, Répás u. 36. tv.
3. Algyői Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője 6750 Algyő, Kastélykert u. 40. tv.
4. CsMKH Népegészségügyi Főosztály 6726 Szeged, Derkovits fasor 7-11. b.p.
5. CsMKH Élelmiszerlánc-biztonsági és Földművelésügyi Főoszt., Növ- és Talajvéd-i Oszt. 6800 Hódmezővásárhely, Rárósi út 110. b.p.
6. CsM-i Kat. Ig. Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály 6721 Szeged, Felső-Tisza part 17.
7. CsM-i Katasztrófavédelmi Ig. 6721 Szeged, Berliini krt. 16-18. tájékoztatásul HKP
8. Hatósági nyilvántartás
9. Irattár